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【アンケート設問内容】

基本情報

大会名/お住まいの都道府県/性別/年齢/来県回数

利用交通機関

飛行機/鉄道/バス/自家用車/その他

宿泊数

日帰り/県内泊・泊数/県外泊・泊数

利用宿泊施設名

大会参加中に訪れた観光地

県内消費金額

宿泊費/飲食費/土産代/交通費/観光・娯楽費/その他

鳥取県の印象

（それぞれ「良い」「やや良い」「普通」「やや悪い」「悪い」の５段階、

再訪の可能性だけは「是非来たい」「機会があれば」「その気はない」の３段階で回答）

1. 大会会場

2. 観光地

3. 交通機関

4. 宿泊施設の設備/食事/サービス/料金

5. 飲食関係の味/サービス/料金

6. 県民のおもてなし

7. 再訪の可能性

上記についての具体的な意見・感想



⚫ アンケート実施方法

次の方法でアンケートを実施した。

１．アンケート用紙に返信用封筒を添付して大会資料と共に参加者に配布し、

アンケート記入後に投函していただく形式。

※アンケート用紙に掲載されているQRコードよりWEB上での回答も可能

２．大会中にアンケートを記入していただき、主催者への提出、またはアンケートボックスを設けて、

当日回収する形式。

３．アンケート用紙は配布せず、専用WEBページでの回答をお願いするチラシを配布し、

チラシのQRコードより回答していただく形式。

⚫ 対象コンベンション

2022年度に鳥取県内で実施された「学術会議・一般大会・スポーツ大会」

72件のうち、21件の大会で参加者アンケートを実施した。（表１）

【表１】 アンケート回答結果

１. アンケート実施方法

1

１＋２ 3

（表２） （表３）

大会数 20件 1件 21件

配布枚数 11,200件 196件 11,396件

有効回答数 963件 29件 992件

回答率 8.6% 14.8% 8.7%

実施方法 合計



配布数 回答数

(件) (件)

一般社団法人日本心エコー図学会第33回学術集会 4/8～10 全国 792 39 4.9%

第39回中国地区レディースバドミントン選手権大会 5/28～29 中国 290 26 9.0%

第42回日本骨形態計測学会 6/30～7/2 全国 224 29 12.9%

第36回西日本早起き野球大会 7/2～3 中四国 215 1 0.5%

第41回中国マスターズ陸上競技選手権大会 7/2～3 中国 280 37 13.2%

第40回全日本トライアスロン皆生大会 7/17 全国 1,100 282 25.6%

日本実験力学会2022年度年次講演会 8/24～26 全国 151 26 17.2%

第41回全日本医師バドミントン大会 8/27～28 全国 61 14 23.0%

第49回日本乳腺甲状腺超音波医学会学術集会 10/8～9 全国 222 35 15.8%

第23回中国地区シニアバドミントン選手権大会 10/21～23 中国 582 52 8.9%

日本女性会議2022in鳥取くらよし 10/28～30 全国 2,057 100 4.9%

第31回西日本実年ソフトボール大会 11/5～6 西日本 412 10 2.4%

第5回日本眼科アレルギー学会学術集会 11/5～6 全国 227 14 6.2%

2022年度繊維学会秋季研究発表会 11/9～10 全国 306 18 5.9%

第52回日本PTA中国ブロック研究大会くらよし大会 11/12 中国 750 21 2.8%

第37回日本女性医学学会学術集会 11/12～13 全国 578 10 1.7%

部落解放研究第55回全国集会 11/15～16 全国 2,555 214 8.4%

第32回日本光線力学学会学術講演会・第18回日本脳神経外科光線力学学会 11/25～26 全国 155 6 3.9%

第55回安全工学研究会・2022プロセス安全シンポジウム合同大会 12/1～2 全国 153 14 9.2%

第13回日本動物超音波技術研究会大会 12/10～1 全国 90 15 16.7%

11,200 963 8.6%

【表２】　アンケート用紙を配布した大会
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配布数 回答数

(件) (件)

日本ヨーガ療法学会研究総会第20回大会 5/20～22 全国 196 29 14.8%

196 29 14.8%

【表３】　アンケート用紙は配布せず、WEBページのみでの回答をお願いした大会

回答率

米子市

合計1件

コンベンション名 開催期日 開催地 参集範囲
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⚫ 男女構成比

⚫ 来県回数

⚫ 鳥取県までの利用交通機関

⚫ 滞在日数

2. 概要

男性

65%

女性

34%

無回答

1%

男性 女性 無回答

人数 649 338 5

比率 65.4% 34.1% 0.5%

【表４】　男女構成比

コロナ禍の影響もあってか、「自家用車」の割合が42.6％と増加

した。関東や東海、北陸、甲信越等全国各地から、「自家用車」

での参加者が多く見受けられた。
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初めて 2回目 3回以上 県内在住 無回答

人数 234 176 483 69 30

比率 23.6% 17.7% 48.7% 7.0% 3.0%

【表５】　来県回数

飛行機 鉄道 バス 自家用車 その他 無回答

人数 182 303 51 423 15 18

比率 18.3% 30.5% 5.1% 42.6% 1.5% 1.8%

【表６】　利用交通機関

日帰り 1泊 2泊 3泊 4泊以上

人数 83 320 428 133 28

比率 8.4% 32.3% 43.1% 13.4% 2.8%

【表７】　滞在日数



⚫ 観光比率

大会参加者がどの程度観光を行っているかを調査し、結果は以下のとおりとなった。

回答者992人のうち、今回の大会参加中に観光を行った人は616人で、割合では62.1％であった。

【表8】 大会種別の観光比率

⚫ 訪問観光地

大会参加者が具体的にどの観光地を訪れているのかを調査した。(表9)
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地域 観光地名 延べ人数 地域 観光地名 延べ人数

西部 皆生温泉 261 東部 白兎神社 18

西部 水木しげるロード 145 中部 三朝温泉 17

西部 米子城跡 124 東部 賀露港水産物直売施設 16

東部 鳥取砂丘（砂の美術館含む） 117 西部 とっとり花回廊 16

西部 大山エリア 80 東部 浦富海岸 15

県外 出雲大社 79 西部 みるくの里 15

西部 米子下町歩き 65 西部 植田正治写真美術館 10

中部 倉吉白壁土蔵群 63 中部 燕趙園 9

西部 境港水産物直売施設 63 中部 倉吉フィギュアミュージアム 7

県外 足立美術館 57 県外 由志園 7

西部 お菓子の壽城 55 東部 仁風閣 5

中部 鳥取二十世紀梨記念館 48 中部 三徳山三佛寺 5

県外 松江城 47 中部 倉吉博物館 4

西部 夢みなとタワー 33 東部 わらべ館 3

東部 鳥取城跡 29 東部 鳥取県立博物館 2

中部 青山剛昌ふるさと館 20

【表９】　観光地別訪問実績/複数回答あり・観光地ごとの延べ人数

学術 一般 スポーツ

回答者 206 364 422

観光者数 108 223 285

比率 52.4% 61.3% 67.5%



⚫ コンベンション開催地別 訪問観光地

• 東部で開催された大会の参加者が観光で訪れた地域の割合(グラフ)と訪問観光地上位10件(表10)

【表10】

• 中部で開催された大会の参加者が観光で訪れた地域の割合(グラフ)と訪問観光地上位10件(表11)

【表11】

• 西部で開催された大会の参加者が観光で訪れた地域の割合(グラフ)と訪問観光地上位10件(表12)

【表12】

地域 観光地名 延べ人数

東部 鳥取砂丘（砂の美術館含む） 55

東部 鳥取城跡 12

東部 浦富海岸 10

東部 賀露港水産物直売施設 10

西部 大山エリア 6

東部 白兎神社 5

中部 青山剛昌ふるさと館 4

県外 出雲大社 4

中部 鳥取二十世紀梨記念館 3

西部 とっとり花回廊 3

地域 観光地名 延べ人数

中部 倉吉白壁土蔵群 56

中部 鳥取二十世紀梨記念館 41

東部 鳥取砂丘（砂の美術館含む） 20

中部 三朝温泉 12

県外 出雲大社 12

西部 水木しげるロード 11

県外 足立美術館 10

中部 青山剛昌ふるさと館 8

東部 白兎神社 7

中部 倉吉フィギュアミュージアム 6

5

地域 観光地名 延べ人数

西部 皆生温泉 259

西部 水木しげるロード 132

西部 米子城跡 124

西部 大山エリア 68

西部 米子下町歩き 64

県外 出雲大社 63

西部 境港水産物直売施設 59

西部 お菓子の壽城 52

県外 足立美術館 44

東部 鳥取砂丘（砂の美術館含む） 42



⚫ 観光地の印象

⚫ 意見

• 良かった点

• 悪かった点

• 意見・要望

3. 観光地についての印象と意見

無回答の中には、コロナ禍で観光は控えたという意見も多く、依然

として自粛傾向が続いていることがわかった。

開催地域 都道府県 年齢 性別 意見

東部 広島県 男性 30代 土産店が少ない。

東部 山口県 男性 60代 砂の美術館が閉まっていたのが残念でした。

中部 京都府 男性 40代 土産店の対応が悪い。

中部 三重県 女性 50代 観光案内ボランティアがいない。

中部 香川県 女性 60代 どこに何があるのか、わかりにくい。

西部 岡山県 女性 50代 店が閉まるのが早すぎる。

西部 埼玉県 男性 50代 観光地への移動が大変。

西部 東京都 男性 60代 寂れてる。

開催地域 都道府県 年齢 性別 意見

中部 兵庫県 50代 女性 ループバスがほしい。

中部 岐阜県 40代 女性 時間がなくてもこれだけ見ればいいという観光地のおすすめポイントがあるとありがたい。

中部 広島県 40代 男性 遺跡や史跡も多いので、カテゴリー別のマップを作成してみてはどうか。

西部 滋賀県 30代 男性 バスがもう少し夜遅くまで運行してもらえるとありがたい。

西部 大阪府 60代 男性 土産の購入場所が駅前のみで、複数箇所設置してほしい。

西部 愛媛県 60代 男性 米子城跡は登り路は滑りやすく、整備してほしい。

西部 岐阜県 50代 男性 米子城跡はもっと宣伝して良いと思う。
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開催地域 都道府県 年齢 性別 意見

東部 岡山県 50代 男性 鳥取でしか見ることの出来ない砂の造形と砂丘は感慨深かった。

東部 長野県 20代 女性 鳥取砂丘は日本にこんなにステキな場所があるんだなと感動した。生きている間に何回かまた訪れたい。

東部 広島県 60代 男性 浦富海岸がとても良かった。

東部 愛知県 20代 男性 バスが便利だった。

東部 広島県 50代 女性 施設の入場料等がそれほど高くなくて良かった。

中部 大阪府 60代 女性 旧倉吉線廃線跡がとてもよかった。

中部 東京都 70歳以上 女性 白壁土蔵群がとても良かった。歴史ある町並みの景観を後世に残すべく地元の心意気を感じた。

中部 山梨県 70歳以上 女性 白壁土蔵群のガイドさんがとても親切だった。

中部 愛知県 60代 女性 二十世紀梨記念館の品種改良の話が楽しかった。

中部 京都府 50代 男性 三徳山投入堂は素晴らしかった。

西部 神奈川県 60代 男性 米子城跡は絶景で感動した。米子城の観光ガイドに感動した。

西部 岡山県 60代 女性 とっとり花回廊はたくさんの花が見れた。

西部 滋賀県 60代 男性 植田正治写真美術館は施設も内容も良かった。

西部 大阪府 40代 男性 妻木晩田や眞名井など今まで行かなかった観光地が意外に面白かった。

西部 大阪府 50代 男性 弓ヶ浜サイクリングロードはとても楽しめた。

西部 長崎県 40代 女性 水木しげるロードの世界観がとても良かった。

西部 埼玉県 50代 女性 境線のラッピング車両や車内放送などとても良かった。

西部 東京都 60代 男性 入館料無料のところも多く、とても優しい。

良い やや良い 普通 やや悪い 悪い 無回答

人数 440 162 209 13 2 166

比率 44.4% 16.3% 21.1% 1.3% 0.2% 16.7%

【表１３】　観光地の印象



⚫ 交通の印象

⚫ 意見

• 良かった点

• 悪かった点

• 意見・要望

4. 交通についての印象と意見

JRやバスの便数の少なさから、公共交通機関の不便さを指摘する

声が依然として多かったが、コロナ禍の影響により、飛行機の便数や

タクシーの少なさを指摘する声も増加した。またJRやバス等交通系

ICカードが使えない不便さを指摘する声も目立った。

開催地域 都道府県 年齢 性別 意見

東部 山口県 60代 男性 以前来たときより山陰道が整備されていて良かった。

東部 石川県 30代 女性 スーパーはくとがレトロで可愛かった。

中部 山梨県 70歳以上 女性 グリーンスローモビリティなどあってよかった。

中部 石川県 30代 女性 無料シャトルバスもあり便利だった。

西部 長崎県 40代 女性 境港からの鬼太郎ラッピング電車が楽しかった。

西部 東京都 50代 女性 空港からバスでホテルまでアクセスできたのは便利だった。

西部 広島県 60代 女性 車移動なので、駐車場が広いのは嬉しい。

西部 山口県 60代 女性 とっとり花回廊と米子駅のシャトルバスはとてもありがたかった。

西部 福岡県 60代 女性 タクシーはとてもサービスがよかった。

西部 神奈川県 50代 男性 ホテル設置の無料レンタルサイクルがとても役に立った。

西部 福岡県 60代 男性 岡山からアクセスがよかった。

開催地域 都道府県 年齢 性別 意見

東部 広島県 50代 女性 山陰道を二車線にしてほしい。

中部 愛知県 70歳以上 女性 鉄道の本数をもう少し増やしてほしい。

西部 東京都 60代 男性 米子駅から皆生温泉行きの利便性をもっと上げてほしい。

西部 大阪府 40代 女性 バスでもICカードが使えるようにしてほしい。

西部 大阪府 50代 女性 会場までのシャトルバスが混雑しすぎた。便数をもっと増やしてほしかった。

西部 京都府 40代 男性 会場までのシャトルバスで1時間以上待たされ、開会に間に合わなかった。シャトルバス以外での行き方も案内してほしかった。

西部 千葉県 60代 男性 境線の本数を増やしてほしい。利用者が多い時は空港リムジンバスも臨時便を出すべきだと思う。

西部 福井県 60代 男性 循環バスがあるといい。
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開催地域 都道府県 年齢 性別 意見

東部 東京都 40代 男性 鉄道の本数が少なくて不便だった。

東部 大阪府 20代 男性 ICカードが使えず不便だった。

東部 北海道 20代 女性 バスの本数が少なくて不便だった。

東部 広島県 30代 男性 山陰道は1車線しかなく不便だった。

中部 愛知県 50代 女性 バスのダイヤ、目的地の最寄りがわからず、不便だった。

中部 岐阜県 40代 女性 改札が自動でなくてビックリした。他県の駅での乗り換えの時に、自動改札を通れないので非常に不便。

中部 福岡県 50代 男性 タクシーが少なくて不便だった。

西部 神奈川県 60代 男性 ANA便の減便が不便。

西部 石川県 60代 男性 シャトルバスの手配が酷い。冷たい雨の中、1時間以上待たされた。

西部 福岡県 50代 男性 時間がかかる。岡山から3時間はきつい。

良い やや良い 普通 やや悪い 悪い 無回答

人数 225 132 358 147 39 91

比率 22.7% 13.3% 36.1% 14.8% 3.9% 9.2%

【表１４】　交通の印象



⚫ 大会会場の印象

⚫ 意見

• 良かった点

• 悪かった点

• 意見・要望

5. 会場についての印象と意見

トイレについて、数の少なさを指摘する声や、ウォシュレットの設置、

洋式化を求める声が依然として多かった。また会場近くに飲食店が

少ないという声も多数寄せられた。

開催地域 都道府県 年齢 性別 意見

東部 岡山県 30代 女性 駐車場も広く、大変良い競技場でした。

東部 岡山県 50代 男性 会場は鳥取大学，懇親会はすなばコーヒーでしたが，いずれも良かった。

東部 岡山県 40代 男性 会場は鳥取大学でしたが、鳥取市内からは鉄道で行くことができ、施設も素晴らしかったです。

東部 山口県 70歳以上 男性 大きな体育館でよかった。掃除も行き届いていた。

東部 石川県 30代 女性 ホテルから遠くもなく、広くて綺麗でした。

東部 長野県 20代 男性 鳥取駅の繁華街と近く最高だった。

中部 大阪府 70歳以上 女性 倉吉未来中心は素敵な施設だった。

中部 山梨県 70歳以上 女性 広々としていて多くの分科会が同一会場ででき、案内も分かりやすかった。

中部 島根県 50代 女性 駐車場も充分あり、複合的な施設でとてもよかった。

中部 石川県 30代 女性 広くて、梨の博物館が併設されていて退屈しなかった。

西部 福岡県 30代 女性 コンベンションセンターはとても広くて、綺麗だった。駅からも近くてよかった。

西部 鳥取県 20代 女性 駅から近く、宿泊施設や飲食店も周囲に多くよかった。

開催地域 都道府県 年齢 性別 意見

東部 京都府 30代 男性 近くに飲食店がもう少しほしい。

東部 山口県 60代 男性 トイレにウォシュレットがほしい。

中部 茨城県 60代 女性 案内板がもう少しほしい。

西部 神奈川県 40代 男性 インターネット回線を改善してほしい。

西部 岡山県 50代 女性 トイレを完全洋式にしてほしい。

西部 東京都 50代 男性 会場入口が分かりにくく、駅からしっかり案内を出した方がよい。
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開催地域 都道府県 年齢 性別 意見

東部 北海道 20代 女性 鳥取大学の校舎の老朽化が目立った。

東部 島根県 60代 男性 体育館周辺に食事できるお店がない。

中部 三重県 50代 女性 物産展をはじめ、鳥取県や倉吉の魅力が溢れる会場を期待していたが、残念。

中部 山梨県 20代 男性 ごはんを食べる場所が少なく、昼食時に困った。

西部 大阪府 50代 男性 会場が離れていて、雨天時傘をさして移動しなければならないのが大変だった。

西部 愛知県 60代 男性 米子コンベンションセンターでの分科会は会場が複数あるのに、誘導係が不在で表示もなかったので困った。

西部 高知県 40代 女性 体育館で見にくかった。イスも固くて冷たかった。荷物が多い中でバスがないと移動もできず、会場の足場も悪かった。

西部 大分県 60代 女性 会場が駅から遠かったため、路線バスもよくわからず、大変困った。

西部 滋賀県 60代 男性 トイレの数が少なかった。

良い やや良い 普通 やや悪い 悪い 無回答

人数 678 139 131 22 9 13

比率 68.3% 14.0% 13.2% 2.2% 0.9% 1.3%

【表１５】　大会会場の印象



⚫ 宿泊施設(設備)の印象

⚫ 宿泊施設(食事)の印象

⚫ 宿泊施設(サービス)の印象

⚫ 宿泊施設(料金)の印象

6. 宿泊についての印象と意見
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良い やや良い 普通 やや悪い 悪い 無回答

人数 435 179 223 41 8 106

比率 43.9% 18.0% 22.5% 4.1% 0.8% 10.7%

【表１６】　宿泊施設(設備)の印象

良い やや良い 普通 やや悪い 悪い 無回答

人数 356 163 259 24 6 184

比率 35.9% 16.4% 26.1% 2.4% 0.6% 18.5%

【表１７】　宿泊施設(食事)の印象

良い やや良い 普通 やや悪い 悪い 無回答

人数 404 169 269 21 12 117

比率 40.7% 17.0% 27.1% 2.1% 1.2% 11.8%

【表１８】　宿泊施設(サービス)の印象

良い やや良い 普通 やや悪い 悪い 無回答

人数 399 157 287 36 4 109

比率 40.2% 15.8% 28.9% 3.6% 0.4% 11.0%

【表１９】　宿泊施設(料金)の印象



⚫ 意見

• 良かった点

• 悪かった点

• 意見・要望

開催地域 都道府県 年齢 性別 意見

東部 広島県 30代 男性 ホテルに駐車場が少ない。

東部 広島県 60代 女性 旅行支援をネットで出来なかったのを冷たくあしらわれた。

東部 大阪府 20代 男性 ホテルの数が少ない。

中部 愛知県 70歳以上 女性 3連泊の朝食が毎朝同じで空きました。

中部 佐賀県 60代 女性 部屋は古く、エレベーターもなく、朝食も付いていないのに高かった。旅行割も適用されず､とても残念だった。

中部 兵庫県 50代 女性 ホテルが少ない。

西部 北海道 70歳以上 男性 連泊したが、朝食が同じで飽きた。

西部 神奈川県 60代 男性 チェックインに時間もかかり、対応が最悪だった。

西部 福岡県 60代 男性 ホテルの予約が取れなかった。

開催地域 都道府県 年齢 性別 意見

東部 広島県 60代 男性 アスリートにとって食事は大事なので、朝早い時間に食事の対応をしてもらえるとありがたい。

東部 北海道 20代 女性 鳥取大学周辺に宿泊施設がほしい。

中部 福井県 70歳以上 女性 ホテルで市内バスの白壁土蔵群行きを尋ねたがなかなか分からなかったのでもう少し勉強してほしい。

中部 三重県 60代 女性 歯ブラシ持参や連泊清掃不要サービスなど、エコの取組みを行ってほしい。

西部 京都府 50代 男性 皆生温泉の宿泊料金について、もう少し色々なグレードがあれば宿泊しやすい。

東部・中部・西部全域において、宿泊施設の少なさを指摘する声が多かった。また全国旅行支援で安く宿泊できた

一方で、全国旅行支援関連のトラブルも少なからず見受けられた。
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開催地域 都道府県 年齢 性別 意見

東部 広島県 70歳以上 男性 リーズナブルで、部屋のベッドは広く快適に休めた。

東部 広島県 50代 女性 ホテルの受付も丁寧で親切だった。今回は全国旅行支援で安く泊まれた。

中部 鳥取県 70歳以上 女性 鳥取の梨、刺身など食事が美味しかった。

中部 徳島県 60代 女性 白壁土蔵群が近くとても良かった。

中部 大阪府 60代 女性 金額も安く、値段以上に良い対応だった。

西部 東京都 70歳以上 男性 従業員が親切で全て良かった。

西部 兵庫県 60代 男性 温泉サービスがあり、よかった。

西部 香川県 20代 女性 旅行支援で安く泊まれた。

西部 東京都 50代 男性 駅前で便利。

西部 静岡県 60代 女性 会場に近くてよかった。



⚫ 飲食店の味の印象

⚫ 飲食店のサービスの印象

⚫ 飲食店の料金の印象

7. 飲食についての印象と意見
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良い やや良い 普通 やや悪い 悪い 無回答

人数 542 186 174 14 1 75

比率 54.6% 18.8% 17.5% 1.4% 0.1% 7.6%

【表２０】　飲食店の味の印象

良い やや良い 普通 やや悪い 悪い 無回答

人数 433 196 269 15 0 79

比率 43.6% 19.8% 27.1% 1.5% 0.0% 8.0%

【表２１】　飲食店のサービスの印象

良い やや良い 普通 やや悪い 悪い 無回答

人数 358 187 340 27 3 77

比率 36.1% 18.9% 34.3% 2.7% 0.3% 7.8%

【表２２】　飲食店の料金の印象



⚫ 意見

• 良かった点

• 悪かった点

• 意見・要望

東部・中部・西部全域において、飲食店の少なさを指摘する声が多かった。また地元の名物・名産(特に海鮮)を食べ

られる飲食店を要望する声も多かった。

開催地域 都道府県 年齢 性別 意見

東部 岡山県 40代 男性 海鮮が美味しかった。

東部 岡山県 30代 女性 地ビールが美味しかった。

東部 岡山県 60代 男性 飲食店で旅行支援のクーポンが使えて嬉しかった。

東部 北海道 20代 女性 牛骨ラーメンが美味しかった。

東部 山口県 40代 女性 ガイドブックとかには載ってない地元の知人に教えてもらったお店が美味しかった

中部 広島県 50代 男性 カニが美味しかった。

中部 山梨県 40代 女性 梨ソフトが美味しかった。

中部 愛知県 20代 女性 大山牛肉が美味しかった。

中部 石川県 30代 女性 牛骨ラーメンが美味しかった。

西部 長崎県 40代 女性 特に海鮮系が美味しかった。

西部 大阪府 50代 女性 素材がよく、何よりも大山からのお水が美味しい。お米も美味しかった。

西部 熊本県 40代 男性 牛骨ラーメンが美味しかった。

西部 福岡県 50代 男性 鯖しゃぶはよかった。

西部 石川県 30代 男性 海山の幸、地酒、ともに美味しかった。

開催地域 都道府県 年齢 性別 意見

東部 岡山県 70歳以上 男性 最初の飲食店は県外からと言うと拒否された。

東部 滋賀県 30代 男性 ラーメン店を訪れたが味はあまり美味しくなかった。

東部 広島県 50代 女性 あまりにも夜に店の閉まるのが早くてびっくりした。

中部 福井県 70歳以上 女性 飲食店が少なった。

中部 徳島県 40代 女性 朝や夜遅くに利用できる店が少なかった。

中部 愛知県 30代 男性 何がおすすめ料理なのか分からなかった。

中部 埼玉県 40代 男性 量が少ない。

西部 大阪府 50代 男性 店員の態度が良くなかった。

西部 高知県 50代 女性 飲食店が少ない。

西部 東京都 50代 男性 居酒屋ばかりで、他の飲食店が少ない。

西部 福岡県 50代 男性 米子駅周辺に昼食する店があまりなかった。

西部 広島県 60代 女性 目玉となるものがない。

西部 熊本県 60代 男性 郷土料理を食べたかったが、そのような飲食店が少なかった。

西部 高知県 30代 男性 飲食店がやや少なく、店がどこもいっぱいで探すのが大変だった。

開催地域 都道府県 年齢 性別 意見

東部 広島県 30代 男性 海鮮料理店を増やしてほしい。

東部 鹿児島県 60代 男性 駅周辺に鳥取ならではという飲食店があればいいと思う。

中部 福岡県 50代 男性 目玉がほしい。

西部 東京都 40代 男性 テイクアウトできる店をアピールしてほしい。

西部 兵庫県 50代 女性 地のものを食べられる飲食店の案内がほしい。

西部 東京都 40代 女性 魚が手軽に食べられる店が駅にほしい。

西部 長崎県 40代 女性 地元らしい料理をもっと前面に出した方がいい。

西部 岡山県 60代 女性 居酒屋にいったが、もう少し鳥取の地物の品揃えがあればよかった。

西部 福岡県 40代 男性 駅に立ち食いうどん・蕎麦の店がほしい。
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⚫ 県民のおもてなしの印象

⚫ 再訪の可能性

8. 県民のおもてなしの印象と再訪の可能性について

9. まとめ

2022年度は大会自体は開催されるようになったものの、コロナ禍の影響が随所にうかがえる結果となった。

交通面では、以前から鉄道やバスといった公共交通機関の不便さを指摘する声はあったが、コロナ禍で飛行機の本

数やタクシーの数が減少したことによる意見も増加した。またコロナ禍で全国的に非接触型対応が進み、交通系IC

カード利用者も増加している中、県内における対応の遅れを指摘する意見も目立った。

飲食面や宿泊面では、コロナ禍による飲食店の閉店や時短営業、宿泊療養施設対応等も影響し、飲食店の少な

さ、宿泊施設の少なさを指摘する意見が多かった。

これら全国各地の参加者から寄せられた多くの意見を真摯に受け止め、関係各所に情報提供させていただき、改善

及びさらなる向上を目指すことによって、来県者に満足していただける魅力ある地域づくりを行っていきたいと思う。

アフターコロナに向け、今後も一層地元コンベンション関係者と連携して魅力ある地域を目指し、鳥取県で開催され

るコンベンション参加者へのおもてなしを充実させていきたい。
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良い やや良い 普通 やや悪い 悪い 無回答

人数 548 193 178 9 0 64

比率 55.2% 19.5% 17.9% 0.9% 0.0% 6.5%

【表２３】　県民のおもてなしの印象

是非来たい 機会があれば その気はない 無回答

人数 557 369 13 53

比率 56.1% 37.2% 1.3% 5.3%

【表２４】　再訪の可能性



コンベンション助成金の交付対象となったコンベンションの中から、下記の3件について、大会ごとの鳥取県への

経済波及効果を推計した。

⚫ 大会概要

【表1】

［※1］主催者関連支出とは、コンベンション開催に伴って主催者が支出する経費で、会場費・機材レンタル費・
印刷製本費・通信運搬費・臨時雇用費などがある。コンベンション助成金の収支決算書から主催者関連支出額
を算出した。

［※2］参加者関連支出とは、コンベンション参加者が支出する経費で、宿泊費・交通費・飲食費・土産購入
費・観光娯楽費などがある。参加者アンケートの県内支出額に関する設問から算出した。

⚫ 経済波及効果推計結果

表1の主催者関連支出額と参加者関連支出額から経済波及効果の与件となる新規需要額を見積り、鳥取県
作成の「経済波及効果推計ツール1」 を使用し経済波及効果を推計した。

【参考】 2022年度経済波及効果推計結果
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直接効果
第一次

波及効果

第二次

波及効果
総合効果

県内生産誘発額（億円） 0.31 0.10 0.06 0.47

雇用者所得誘発額（億円） 0.10 0.03 0.02 0.14

就業者誘発数（人） 5 1 1 7

日本女性会議2022

in鳥取くらよし

直接効果
第一次

波及効果

第二次

波及効果
総合効果

県内生産誘発額（億円） 0.10 0.04 0.02 0.16

雇用者所得誘発額（億円） 0.03 0.01 0.01 0.04

就業者誘発数（人） 2 0 0 2

2022年度繊維学会

秋季研究発表会

主催者関連 参加者関連

県内 県外 合計 [※1] ［※2]

(人) (人) (人) （億円） （億円）

1
日本女性会議2022

in鳥取くらよし
10/28～30 一般 倉吉市 1,609 448 2,057 0.199 0.252

2
2022年度繊維学会

秋季研究発表会
11/9～10 学術 鳥取市 33 273 306 0.039 0.097

3
部落解放研究

第55回全国集会
11/15～16 一般 米子市 600 1,955 2,555 0.149 0.640

参加者数

NO 大会名 開催日 種別 開催地域

支出額



⚫ まとめ

各大会の経済波及効果推計結果は以下のとおりとなった。

【注釈】

■ 県内生産誘発額

消費や投資等の新規需要が直接・間接に誘発する生産額。

■ 雇用者所得誘発額

消費や投資等の新規需要が直接・間接に誘発する雇用者の所得額。

■ 就業者誘発数

生産の誘発に伴って増加する就業者の数。

■ 経済波及効果倍率

想定する新規需要の金額に対する県内生産誘発額の比率。経済波及効果の度合いを示す指標。

■ 直接効果

新規需要に応じた生産の増加。

■ 第一次波及効果

直接効果に必要な原材料等を満たすために誘発される生産の増加。

■ 第二次波及効果

直接効果と第一次波及効果によって増加した所得の一部が消費にあてられて発生する生産の増加。

■ 総合効果

直接効果・第一次波及効果・第二次波及効果を合わせた経済波及効果の総計。
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直接効果
第一次

波及効果

第二次

波及効果
総合効果

県内生産誘発額（億円） 0.60 0.22 0.12 0.94

雇用者所得誘発額（億円） 0.17 0.06 0.03 0.26

就業者誘発数（人） 10 3 1 13

部落解放研究

第55回全国集会

0.16

0.04

2

1.32

部落解放研究

第55回全国集会

0.94

0.26

13

1.39

日本女性会議

2022

in鳥取くらよし

0.47

0.14

7

1.15

県内生産誘発額（億円）

雇用者所得誘発額（億円）

就業者誘発数（人）

経済波及効果倍率（倍）

2022年度

繊維学会

秋季研究発表会



【作 成】

公益財団法人とっとりコンベンションビューロー

鳥取県米子市末広町294番地

TEL：0859-39-0777

FAX：0859-39-0700

E-mail：welcome@t-cb.jp 

https://www.t-cb.jp
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